Teniendo en cuenta que el Asentamiento Belén es prácticamente nuevo, posee sus particularidades que en cierto modo le imponen características cuya comprensión exige un análisis diferente a los realizados en los asentimientos tradicionales y consolidados. 
Esto se constituye en un hecho significativo por cuanto los modelos de investigación aplicado comúnmente pueden resultar impertinentes en este caso. 
La calidad de vida de la familia campesina del asentamiento Belén se ve afectada por severas limitaciones de orden económico y social. Dichas limitaciones se estarían presentando en forma de baja productividad, escaso nivel de formación y capacitación, deficiente asistencia técnica y crediticia y precarias condiciones sanitarias. 
Si bien es cierto, las familias campesinas ya están tipificadas en grupos con características bien identificadas las condiciones que rodean a la vida de un asentamiento hacen surgir necesariamente variaciones que los convierte en novedoso foco de análisis y evaluación.
