Los Sistemas de manejo de los Residuos Sólidos en el Paraguay han sido temas de gran conflictividad social y ambiental en los últimos tiempos, especialmente, a partir del éxodo rural y el consiguiente proceso de concentración poblacional en las ciudades. 
Hay sectores que han descubierto, que la basura o en los residuos tienen una porción importante de materiales, que son requeridos crecientemente por las industrias del reciclaje, con mercados ya consolidados y redes de intermediación que hacen posible pensar en nuevas orientaciones para el desarrollo de empresas sociales de productos reciclables. 
Tal es el caso en nuestro país y en particular en Pilar, de los las segregadores/as del Relleno Sanitario Municipal, conocidos como "recicladores/as", quienes en condiciones infrahumanas, realizan una cotidiana labor de segregación, almacenamiento y venta de productos, muy poco digna y tampoco sostenible, social, ambiental ni económicamente. 
El objetivo de esta investigación consiste en plantear la implementación de un Centro de Acopio, Segregación y Comercialización de Materiales Reciclables como alternativa válida para el mejoramiento de la Calidad de Vida de los miembros de la Asociación de Recicladores de Pilar.
